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ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ (ΣΑΥ) 

(Π.Δ. 305/1996, ΑΡΘΡΟ 3, ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΙ 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10) 

 

ΤΜΗΜΑ Α  

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

1 Είδος έργου και χρήση αυτού  

ΥΠΟΕΡΓΟ 2:  «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΓΩΓΩΝ ΑΜΙΑΝΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ» 

Αφορά την αντικατάσταση του πεπαλαιωμένου δικτύου ύδρευσης αμιάντου πολλαπλών 

οικισμών των Δημοτικών ενοτήτων της Κισσάμου με αγωγούς πολυαιθυλενίου τρίτης 

γενιάς.  

2 Σύντομη περιγραφή του έργου  

Το τεχνικό αντικείμενο αφορά την αντικατάσταση του πεπαλαιωμένου δικτύου 

ύδρευσης αμιάντου πολλαπλών οικισμών των Δημοτικών ενοτήτων της Κισσάμου με 

αγωγούς πολυαιθυλενίου τρίτης γενιάς.  

Συγκεκριμένα στη μελέτη περιλαμβάνονται εργασίες οδοποιίας και καθαρά υδραυλικές 

εργασίες, όπως εγκατάσταση αγωγών ύδρευσης διάφορων διαμέτρων από σκληρό 

πολυαιθυλένιο (HDPE) CE 100 τρίτης γενιάς σύμφωνα με τις εντολές της Τεχνικής 

Υπηρεσίας. Μετά το πέρας της εργασίας αντικατάστασης κάθε αγωγού θα γίνεται 

κατάργηση του παλαιού αγωγού-αμιαντοσωλήνων.  

Επίσης περιλαμβάνονται η αντικατάσταση, επανατοποθέτηση αγωγών και βανών 

ύδρευσης η κατασκευή ανακαινίσεων και επισκευών του δικτύου ύδρευσης, οι 

υποβιβασμοί και μετατοπίσεις αγωγών και η άρση παλαιών αγωγών. Τούτο κρίνεται 

απαραίτητο προκειμένου να υπάρχει η δυνατότητα άμεσης εκτέλεσης των παραπάνω 

εργασιών στις περιπτώσεις που επιβάλλεται η γρήγορη εξυπηρέτηση των καταναλωτών. 

3 Ακριβής διεύθυνση του έργου  

Οικισμοί Δήμου Κισσάμου 

4 Στοιχεία του κύριου του έργου  

Δήμος Κισσάμου 

5 Στοιχεία του υπόχρεου για την εκπόνηση του ΣΑΥ:  

Τεχνική Υπηρεσία Δήμου Χανίων 

6 Περιγραφή των φάσεων εκτέλεσης του έργου και των εφαρμοζόμενων κατά φάση 

μεθόδων εργασίας  

6.1 Προκαταρκτικές εργασίες  

Στις προκαταρκτικές εργασίες περιλαμβάνονται τοπογραφική αποτύπωση (για τον 

ακριβή προσδιορισμό της θέσης του έργου) και περίφραξη του χώρου του εργοταξίου 

στο τμήμα στο οποίο θα εκτελεστούν κάθε φορά τα έργα.  

6.2 Εκσκαφή ορυγμάτων  

Στις εργασίες περιλαμβάνονται η αποξήλωση του υπερκείμενου ασφαλτικού τάπητα, η 
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εκσκαφή του ορύγματος, η αντιστήριξη των πρανών του ορύγματος ανάλογα με το 

βάθος του και το υλικό του εδάφους. Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται όλες οι 

υπόγειες κατασκευές όπως φρεάτια κλπ.  

6.3 Τοποθέτηση αγωγών  

Στις εργασίες περιλαμβάνονται τοπογραφικές εργασίες (υψομετρική αποτύπωση του 
πυθμένα του ορύγματος), η διάστρωση με άμμο, η μεταφορά και προσωρινή 

αποθήκευση των αγωγών στο χώρο του εργοταξίου, η τοποθέτηση και σύνδεση των 

τμημάτων του αγωγού, η κατασκευή των φρεατίων, ο εγκιβωτισμός του αγωγού με άμμο 

και η επαναπλήρωση του ορύγματος με κατάλληλα προϊόντα.  

6.4 Εργασίες αποκατάστασης  

Μετά το πέρας των εργασιών προβλέπεται η αποκατάσταση του ασφαλτικού τάπητα 

που αποξηλώθηκε και η απομάκρυνση και διάθεση σε επιλεγμένους χώρους των 

πλεοναζόντων προϊόντων εκσκαφής.  

Συνοπτικά οι προβλεπόμενες φάσεις και υποφάσεις εκτέλεσης του έργου παρατίθενται 

στον ακόλουθο πίνακα: 

 

ΤΜΗΜΑ Β  

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΟΥ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΕΜΦΑΝΙΣΤΟΥΝ  

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

Στους πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζεται μια καταγραφή των κινδύνων που 

ενδέχεται να εμφανιστούν κατά την εκτέλεση του έργου. Οι πίνακες συντίθενται 

οριζόντια από προκαταγεγραμμένες «πηγές κινδύνων» και κατακόρυφα από μη 

προκαθορισμένες «φάσεις και υποφάσεις εργασίας.  

Έτσι για κάθε φάση / υποφάση εκτέλεσης του έργου, όπως αυτές έχουν καταγραφεί και 

περιγραφεί στην παράγραφο Α-6 του παρόντος ΣΑΥ, επισημαίνονται οι κίνδυνοι που 

ενδέχεται να παρουσιαστούν. Η επισήμανση γίνεται με την αναγραφή των αριθμών 1, 2 

ή 3 στους κόμβους του πίνακα, όπου αντίστοιχα εντοπίζεται πιθανή πηγή κινδύνου. 

Τονίζεται ότι η χρήση των αριθμών είναι υποκειμενική και αποδίδει την αντίληψη του 

συντάκτη για την ένταση των κινδύνων.  

Σε γενικές γραμμές οι βασικές αρχές χρησιμοποίησης των αριθμών αυτών είναι οι εξής:  



«ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΓΩΓΩΝ ΑΜΙΑΝΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ» 

ΥΠΟΕΡΓΟ2_ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ                                                                                      Σελίδα 4 από 27 

 Ο αριθμός 3 χαρακτηρίζει περιπτώσεις όπου διαπιστώνεται ότι:  

είτε (i) η πηγή του κινδύνου είναι συνεχώς παρούσα κατά την εξεταζόμενη φάση / 

υποφάση εργασίας (π.χ. κίνδυνος κατάρρευσης κατά την εκσκαφή θεμελίων δίπλα σε 

παλαιά οικοδομή)  

είτε (ii) οι ιδιαίτερες συνθήκες του έργου δημιουργούν αυξημένη πιθανότητα 

επικίνδυνων καταστάσεων, (π.χ. κίνδυνος αστοχίας των πρανών εκσκαφής, όταν το 

έδαφος είναι μικρής συνεκτικότητας, ή υδροφορεί κλπ)  

είτε (iii) ο κίνδυνος είναι πολύ σοβαρός, έστω και αν η πιθανότητα να επισυμβεί είναι 

περιορισμένη (π.χ. κίνδυνος έκρηξης λόγω απρόσεκτης χρήσης ηλεκτρικού ρεύματος ή 

γυμνής φλόγας σε χώρο αποθήκευσης εκρηκτικών ή σε δεξαμενή καυσίμων)  

 Ο αριθμός 1 χαρακτηρίζει περιπτώσεις όπου διαπιστώνεται ότι:  

είτε (i) η πηγή κινδύνου εμφανίζεται περιοδικά ή με χρονικά διαλείποντα τρόπο (π.χ. 

κίνδυνοι τραυματισμών από ανατροπές υλικών σε οικοδομικό εργοτάξιο κλπ)  

είτε (ii) δεν συντρέχουν ειδικές αιτίες αύξησης των κινδύνων (π.χ. κίνδυνοι από την 

κίνηση οχημάτων σε ένα ευρύχωρο υπαίθριο εργοτάξιο)  

είτε (iii) ο κίνδυνος δεν είναι σοβαρός, έστω και αν η πιθανότητα να επισυμβεί είναι 

μεγάλη (π.χ. κίνδυνοι από την εκτέλεση υπαίθριων εργασιών σε συνθήκες καύσωνα)  

 Ο αριθμός 2 χαρακτηρίζει τις θεωρούμενες ως ενδιάμεσες των 1 και 3 περιπτώσεις.  
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ΤΜΗΜΑ Γ 

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ : Για κάθε πηγή κινδύνων που έχει επισημανθεί στους ΠΙΝΑΚΕΣ του τμήματος Β (στήλη 1) καταγράφονται οι φάσεις / υποφάσεις 

όπου υπάρχει πιθανότητα εμφάνισης (στήλη 2), αναγράφονται οι σχετικές διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας που προβλέπουν λήψη μέτρων 

προστασίας (στήλη 3), και συμπληρώνονται τα, κατά την κρίση του συντάκτη, αναγκαία πρόσθετα ή ειδικά μέτρα προστασίας που επιβάλλονται 

από τις ιδιαίτερες συνθήκες ή απαιτήσεις του έργου (στήλη 4). 
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«ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΓΩΓΩΝ ΑΜΙΑΝΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ» 

ΥΠΟΕΡΓΟ2_ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ                                                                                      Σελίδα 22 από 27 

 



«ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΓΩΓΩΝ ΑΜΙΑΝΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ» 

ΥΠΟΕΡΓΟ2_ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ                                                                                      Σελίδα 23 από 27 

 



«ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΓΩΓΩΝ ΑΜΙΑΝΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ» 

ΥΠΟΕΡΓΟ2_ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ                                                                                      Σελίδα 24 από 27 

 

 



«ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΓΩΓΩΝ ΑΜΙΑΝΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ» 

ΥΠΟΕΡΓΟ2_ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ                                                                                      Σελίδα 25 από 27 

 



«ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΓΩΓΩΝ ΑΜΙΑΝΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ» 

ΥΠΟΕΡΓΟ2_ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ                                                                                      Σελίδα 26 από 27 
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